

三重區道育班 親師座談會心得



◎ Yung Lung

九十八年（2009）度一年一度的親師座談會在母親節展開，看到師資在會前的準備非常賣力，尤其是范意禎班導撐起整個場面，更讓大家另眼相待。

會前，人事資訊組富名提供好方法「統一信箱」，大家都在第一時間能了解區內運作的過程，性音學長將資料E-mail給三重區的統一信箱，請師資統計家長參加座談會的人數及姓名，經過兩個星期陸續的回信，直到昨天還有師資陸續在回報，統計下來有十九位家長願意參與本次的座談會，經過大伙兒的努力，無論師資或家長都感受到本次座

談會的重要性。

首先早上七點半師資進駐慈禎堂開始進行燒香叩求禮儀，將今天的流程做最後確認，師資在中堂感受到仙佛的庇佑，心靈如沐春風，搬著投影機、布幕、茶桶、早餐、教具，還有一顆歡喜的心走到活動中心準備會前的佈置。

活動中心外的公園，一早就看到很面熟的長者在運動，原來都是道育班孩子的家長，他們很早就來到道育班等待，又逢今天風和日麗，看到這畫面，後學真的感動不已！

今天的課程組請田秀月學長教唱「母親的手」開啓活動，教唱起來格外的充滿情感，許多的家長進入情愫中，雖然沒有帶動唱，但是因為情感的投入，家長、小朋友的配合，因而心中充滿愛。

區主任也適切告訴在場的每一位成員，孝順的重要以及孝親故事，更重要的是一貫道對社區的貢獻，時間雖然



▲ 區主任陳點傳師(中)和參與家庭合影。



▲ 製作母親卡。

▲ 媽媽帶著子女參與。

▲ 師資與家長互動。

只有二十分鐘，家長頓時產生共鳴，這不就是我們要的嗎？

淨手是我們進入中堂的基本禮儀，在座談會中，我們應用上了：簡單的一個端盤，上面左邊放淨手巾，右邊放茶杯，讓小朋友用單腳跪拜禮奉上茶水給媽媽，第一輪獻給無私奉獻的無畏施媽媽，小朋友在柔和的音樂中隨著節奏整齊緩步向前走，當無畏施媽媽收到了孩子的淨手巾及獻茶時，臉上充滿愉悅，心想一切的努力都值得。第二輪就是在場的母親上台，不但獻茶且加擁抱，再加上一束康乃馨，在座母親有一種從來沒有過幸福感，過程中真的充滿著《愛》。

接下來 50 分鐘的親師座談，孩子們由珊如學長帶到室外進行母親卡的製作，座談會中媽媽談到孩子行為的偏差處理方法，有因為處理的方法偏差造成孩子心中的創傷，此時點傳師委婉的告訴家長要讓孩

子在好的環境、善的環境成長，他就自然會往善的方向行進，勉勵家長要加油，好好在親師方面多溝通，將來孩子會感激我們的。小朋友在心得迴響時，也在寧靜的氣氛中邊講邊哭，泣述著對母親的感激。

最後全體在活動中心門口大合照，所有的人員抱著一顆感恩的心用午餐。說也奇怪，今天用餐時特別有感覺，飯特別香，水果特別甜，湯特別甘，看到媽媽們的臉上也展現出滿足的甜蜜微笑呢！



▲ 座談會全員在活動中心門口大合照。